

V Zagrebu utriplje »srce« II. Gimnaestrade ...

Od 10. do 14. julija 1957
bo v Zagrebu največja
telesnovzgojna prireditve
prihodnjega leta



V Palmotičevi ulici, v središču Zagreba, stoji hiša številka 7. Sivkasto štirinadstropno poslopje je bilo najbrže zgrajeno že pred prvo svetovno vojno. V visokem pritličju te stavbe ima svojo prostore Zveza »Partizan« Hrvatske. Zraven pa se je »vselil« pred mesec je en forum: organizacijski komite za II. Gimnaestrado. Tu je torej »srce« te veličastne prireditve, ki bo prihodnje leto od 10. do 14. julija v Zagrebu in nad katero je prevzel pokroviteljstvo sam predsednik FLRJ tov. Tito. Vendar, čeprav je julij 1957 še razmeroma daleč, je treba priznati, da to »srce« že prav živahno »utriplje«. Za dobrega poznavalca je to seveda povsem razumljivo, saj organizacija takšne velike prireditve res ni malenkost. Mirno lahko zapišemo, da bo II. Gimnaestrada največja telesno vzgojna prireditve v letu 1957 pri nas, saj takšne pomembne telovadne manifestacije nismo imeli pri nas ne pred, ne po osvoboditvi.

Marsikdo je že slišal, da bo prihodnje leto v Zagrebu II. Gimnaestrada, malokdo pa pravzaprav ve, kakšen je namen te prireditve, ki je oficialna prireditve mednarodne telovadne organizacije — FIG, prav tako kot svetovna ali evropska telovadna prvenstva. Namen Gimnaestrade je, da vsaka država pokaže svoj sistem in svojo metodo dela na področju telesne vzgoje ter stopnjo telesne izurjenosti svojega naroda, brez kakršnihkoli tekmovalnih in ocenjevalnih postopkov. Na Gimnaestradi lahko sodelujejo vse države, ki so včlanjene v FIG, pa tudi razne telesnovzgojne šole, instituti itd.

Švedi pridejo s posebnim vlakom

Tehnični sekretar organizacijskega komiteja, tov. Radovan Nedeljković, mi je rad poštevilčno in s fotografijami in posnetki »Do danes je prijavi« 17 držav, in sicer Avstrija, Anglija, Belgija, CSR, Danska, Finska, Kanada, Luksemburg, Madžarska, Nemčija, Nizozemska, Norveška, Poljska, Švedska, Svica, Romunija in Jugoslavija. Seveda pa so bo število prijavi držav še nedvomno zvišalo, kajti prijave bodo zaključene šele 31. decembra 1956. Doslej so prijavi največjo udeležbo Švedi, ki bodo poslali 800 telovadcev. Prispeli bodo s svojim posebnim vlakom do Zagreba, od tam pa bodo odšli z avtobusi v Zadar, kjer se bodo 5 dni pripravljali za nastop na II. Gimnaestradi. Tudi Danska in Nizozemska sta prija-

viljo lepo udeležbo — vsaka po 250 telovadcev, Norvežanov bo 400, Fincev 100 itd. Neslužbena vest pa najavlja nad 1000 Čehov.

»Koliko pa pravzaprav pričakujete vseh gostov?«, me je zanimalo.

Tov. Nedeljković je pojasnil, da računajo na prihod 15.000 telovadcev iz vseh krajev sveta in naše države, kar bi seveda znatno prekosilo udeležbo na I. Gimnaestradi, ki je bila leta 1955 v Rotterdamu (tam je namreč sodelovalo 5.500 telovadcev obojega spola iz 14 držav). Torej, II. Gimnaestrada v Zagrebu je že prekosila Rotterdam s številom udeležencev držav in ni dvoma, da ga bo tudi s številom nastopajočih.

Internati, šole, camping ...

Rekli smo že, da »srce« II. Gimnaestrade živahno »utriplje«. Okoli organizacijskega komiteja je danes zbranih 180 delavcev, večinoma amaterjev, le tisti funkcionarji, ki so neobhodno potrebni, so zaposleni poklicno. Celoten aparat organizacijskega komiteja je razdeljen v 10 komisij. Najpomembnejša je seveda tehnična komisija; v njej dela 31 funkcionarjev, ki bodo morali poskrbeti za nemoteno odvijanje celotnega programa. Potem so tu še komisije za propagando, za zdravstveno službo, za prehrano in stanovanje, za promet, za orodje in telovadišča, za finance, za kulturne prireditve in zabavo, za sprejem ter za informacije. Tudi komisija za prehrano in stanovanje ima polne roke dela, saj si lahko mislimo, kakšen problem je pri današnji stanovanjski stiski in pomanjkanju hotelov prenočiti za več dni 15.000 oseb. Toda v stanovanjski komisiji si pravzaprav ne delajo sivih las, pravijo, da bo šlo vse v najlepšem redu. Veliko pomoč jim nudi MLO Zagreb, ki bo dal na razpolago veliko internatov in šol. Če pa bo zmanjkalo prostora v teh stavbah, bodo pripravili še moderen camping. Tako bodo ležišča za vse prekrbljena, bodisi v šolskih poslopjih na slamanjčah, ali pa pod platenimi strehami.

Brez filma in televizije tudi ne gre

Ni dvoma, da si bo to veličastno telesnovzgojno prireditve ogledalo na desetine in desetine domačih in

tujih novinarjev, fotoreporterjev in radijskih poročevalcev. Seveda pa tudi ne bo šlo brez filma in televizije. Zaenkrat sicer še ni določeno, kdaj bo prevzel te naloge, ali kakšno domače ali tuje podjetje. Organizacijski komite bo pravice filmanja in televizijskega prenosa prepustil tistemu, ki bo pač ponudil boljše pogoje.

80 gostinskih podjetij

Vprašal sem, kako bo s prehrano. Tov. sekretar mi je pojasnil, da bo tudi to vprašanje zadovoljivo rešeno. Nič manj kot 80 večjih in manjših gostinskih podjetij bo skrbelo za 15.000 ali še več lačnih želodcev. Do danes imajo sklenjene pogodbe s 50 podjetji, z ostalimi pa se bodo pogodili v bližnji prihodnosti, tako da ne bo na II. Gimnaestradi nikomur krulilo po želodcu.

Glavne prireditve bodo na velikem stadionu v Maksimiru, manjše telovadne skupine pa bodo nastopale na igriščih na Salati in po šolskih telovadnicah.

Ob zaključku II. Gimnaestrade bo v Zagrebu od 14. do 16. julija kongres znanstvenikov, ki bo razpravljal o pomenu, oblikah in vlogi telesne vzgoje v telovadnih organizacijah za sodobno družbo. P.I.

Zanimivosti iz telesnovzgojnega življenja Vzhodne Nemčije

19 milijonov DM za zlet v Lipskem

Ulbricht sodeluje pri izbiri vaj — Kolektivi in posamezniki prispevajo za zlet — 180 koračnic in pesmi — 750 trenerjev po tovarnah

Danes objavljamo nadaljevanje intervjuja s tov. prof. Janezom Bergantom, kateremu smo zastavili naslednje vprašanje: »Kakšen je odnos vodilnih organov in vodilnih političnih osebnosti do fizične kulture?«

»V zletni pisarni so vestni uradniki že mesec dni pred glavnimi zletnimi dnevi noč in dan opravljali težko in odgovorno delo za veliko manifestacijo telesne vzgoje v Nemčiji. Le-tam smo zvedeli marsikaj zanimivega. Pokroviteljstvo nad zletom je osebno prevzel prvi namestnik predsednika ministrskega sveta Walter Ulbricht. To pokroviteljstvo pa ni bilo le simbolična povezava med oblastjo in prireditelji zleta, pač pa je le-ta mož tudi aktivno sodeloval v pripravah za to prireditve. On je aktivni pripadnik telesnovzgojne organizacije — bil je organizator delavskega telovadnega gibanja v Nemčiji — in je zato sodeloval tudi pri izbiri vaj za vse množične nastope na tem zletu. V svoji aktivnosti je šel tako daleč, da so se morali pripadniki vojske in milice naučiti novih vaj. Študenti in študentke nemške visoke šole za telesne vzgoje v Lipskem, pa so morali svoje vaje temeljito obdelati.

Predsedstvo nacionalnega odbora ljudske fronte demokratične Nemčije je objavilo po posvetu s telesnovzgojnimi funkcionarji prošla, v katerem je poklicalo k aktivnemu sodelovanju vse državljanke. Tudi sicer je vlada posvetila zletu mnogo pozornosti. To dokazuje tudi sklep ministrskega sveta demokratične republike Nemčije, v katerem je posebej poudarjeno, da mora postati zlet pomembna manifestacija športnikov in telovadcev za krepitev DR Nemčije in miru v svetu. Tudi okrajni zbori v Lipskem, Altenburgu, Targau in drugod so na svojih zasedanjih sklepali o zletu in zagotovili svoje sodelovanje pri pripravah te pomembne prireditve. Seveda je bil odmev le-tega zelo velik: v podjetjih, uradih in šolah so kolektivi in posamezniki odstopali celo del svojega zaslužka v prid zleta in izboljšanja telesnovzgojnega pokreta. V nekem velikem železarskem kombinatu so na pobudo direktorja začeli z zbiranjem denarnih sredstev in z ustanavljanjem posebnih delovnih brigad za različne naloge pri pripravah na zlet. Posebno pozornost zaslužijo mimo številnih prispevkov državnih in privatnih podjetij, prispevki delavcev avtomobilske tovarne Zwickau, tovarne karoserij Dresden, tovarne motorjev Karl-

Marxstadt in tovarne avtomobilskih gum Riesa, ki so darovali za tombole v okviru zleta avtomobil znamke »P70« in »Wartburg«.

Kaj pa propaganda? Zveza novinarjev je na lastno pobudo razpisala tečaj za časnikarje, ljudske dopisnike in karikaturiste. Tako so objave v časopisju mnogo pridobile na obsegu in vsebini. Razen popularizacije telesne vzgoje s filmskimi tedniki, je DEFA izdelala tudi dokumentarni film »Lipsko kliče«, ki je v vseh kinematografih vabil na zlet. Tudi v tekmovalju komunistov je bil odziv zelo velik. Organizatorji zleta so namreč prejeli približno 180 koračnic in pesmi telovadne vsebine.

Najlepše pa nam predočuje odnos do fizične kulture dejstvo, da sta država in skupnost prispevali za II. zlet telovadcev in športnikov v Lipskem nič manj kot 19 milijonov nemških mark (!). Vsak komentar je menda odveč.

Pa tudi sicer je bila propaganda zelo močna. V nekaterih krajih je dobilo vsako gospodinjstvo letak, kjer so bile opisane možnosti za telovadno ali športno udejstvovanje za ljudi vseh starosti, posebej pa so ti letaki omenjali zlet v Lipskem. Telovadno društvo Rotation Trebsen je s pomočjo nemške Visoke šole za telesno vzgojo in mladinske športne šole v Lipskem orga-

Ali bodo v Bovcu uspeli?

V preteklem tednu so na seji občinskega ljudskega odbora v Bovcu med drugim obravnavali tudi takšno problematiko telesne vzgoje, in sicer z materialne strani. V Bovcu je namreč stavba, ki stoji na zelo prikladnem mestu in bi se dala z malenkostnimi stroški preurediti v telovadnico. Stavbo je do sedaj uporabljalo lesno podjetje, ki pa se je že preselilo v svoje nove prostore. Občina bi sedaj to stavbo odstopila društvu za telovadnico, ako bi imela 1.500,00 dinarjev, da bi poravnala obveznosti do podjetja, ki nastanejo z zamenjavami za objekte last JLA. Občina se strinja, da objekt dobi »Partizan« in so to odborniki na zadnji seji tudi potrdili. Vendar kje dobiti denar? Za stvar se zanima tudi Okrajna zveza »Partizan« Gorica. Upajmo, da bo to vprašanje ugodno rešeno in da bomo kmalu slišali, da smo na Primorskem zopet dobili nov športni objekt.

niziralo kulturno in telovadno prireditve, ki so jo ljudje navdušeno pozdravili. Vse to in še marsikaj smo zvedeli ob tem velikem zletu.

Zanimivo pa je tudi tole: Precejšnja sredstva za telesno-vzgojno dejavnost zbirajo v Vzhodni Nemčiji s pomočjo športne stave. Vse telesnovzgojne naprave uporabljajo državljani brezplačno. Država plačuje tudi več kot 750 telovadnih učiteljev in trenerjev, ki predvsem delajo v večjih tvornicah, podjetjih in šolah. Vse to pa nam kaže jasno sliko o odnosu oblasti do telesne vzgoje in o državni podpori za dvig te dejavnosti v vzhodnem delu Evrope.

Idrijski »Partizan« pred novim vzponom?

Partizansko društvo v Idriji je bilo več let med najaktivnejšimi v bivšem tolminskem okraju. V letošnjem letu pa ni bilo tako. V poletju, ko je toliko možnosti za delo, so z redno vadbo enostavno prekinili. Tudi na okrajnem prvenstvu in na republiškem idrijske orodne vrste letos nismo videli. Pred kratkim se je tudi društvena uprava nad tem zamislila in v aktivno delo ponovno pritegnila znane in dolgoletnega partizanskega prednjaka Hladnika Franca. Omeniti je potrebno, da je bilo idrijsko društvo med najboljšimi na tem predelu samo v tistih letih, ko je bil tov. Hladnik društveni načelnik. Upajmo, da bo tudi sedaj vnesel med članstvo duha aktivnosti in požrtvovalnosti, ki je ravno pri nje-mu tako poznana.

Atletika v Tolminu

Tolminski »Partizan« je skozi vse poletje poleg redne vadbe gojil tudi atletiko. Zaenkrat so se atletike oprijeli le mladinci in mladinke, dočim članom bolj leži košarka. Preteklo nedeljo je prednjaški zbor izvedel društveno prvenstvo za mladince in mladinke. Na tekmovalju je sodelovalo 27 tekmovalcev. Mladinci so tekmovali v teku na 100, 400 in 1500 m, v metu diska, kopja, skoku v daljino, višino in ob palici ter suvanju krogle. Pri mladincih so se najbolj izkazali Krivelari, Munih in Oblak. Mladinke so tekmovali v teku na 60 in 200 m, skoku v daljino in višino, suvanju krogle ter metu diska.

SPORT-OPREMA

Ljubljana
Vižmarje

DRUŠTVA, ŠPORTNIKI!

Kupujte izdelke podjetja »SPORT — OPREMA«, ki so znani po nizkih cenah in solidni izdelavi!

Se vedno mojster svoje stroke



Odlični švicarski orodni telovadec Jack Günthard, ki ga pozna tudi naši telovadci, je že davno prekoručil 50. leto, pa je še vedno mojster svoje stroke, kar dokazuje tudi gornja slika. Na nedavnih izbirnih tekmah za Melbourne je osvojil 2. mesto, tik za Stalderjem, na dvoboju Nemčija: Svica v Stuttgartu pa je zasedel 3. mesto, vesno za svojim rojakom Stalderjem in odličnim Nemcem Bantzem.

